LYCEE SECONDAIRE | DEVOIR DE CONTROLE N°1 PROF :Mr ATAOLT
DE REJICHE MATHEMATIQUE CLASSE 1581

AS:1314 Durée :45mn

Exercicen®I (3ms)

1)Répondre par Vrai ou Faux :

2)1294348231308 est divisible par 8.

b)129 est un nombre premier .

c) si n est premier alors Tn est premier.

d)Tout entier naturel divisible par un nombre premier est premier .

e)tout entier premier est impair .

f)Le produit de 3 entiers naturels conséeutifs est divisible par 6.
Exercice n°2(3pts)
1)Montrer que la somme de 3 entiers conséeutifs est divisible par 3.
2)déterminer a et b pour que ce nombre 45ab6  soit divisible par 36.

Exerciced(4pts)
1)Déterminer |' ensemble des entiers naturels n dans chaque cas
a}%m un entier naturel (n=0).
b) 2n+ 58

n—2
2) Déterminer un entier naturel x telle que le qotient de x par 4 est le triple de son reste r (g=3r),
Exercived(10pts)
On donne la figure suivante :IJKL un carré inscrit dans un cercle C de centre O

ILM un triangle équilateral ,C" le cercle de centre O et tangent exterieurement 4 Cen P ;

la droite ( KP) recoupe C'en K’

est un entier naturel (n=2).

c c‘
1 5
S /
?7“ Ap o
.r'/! rlr‘I
_.-'f
L K

1 )Montrer que le triangle LMK est isocéle ;puis déterminer ses angles. .
2) Montrer que (OM) est médiatrice du segment [IL].

3)Montrer que (OK)/(O'K’).

4)Montre que (OO V/(11) .

5) Sachant que AB=4cm, H milieu de [IL] calculer MH .

BON TRAVAIL



LYCEE SECONDAIRE | DEVOIR DE CONTROLE N°| PROF :Mr ATAOUL
DE REJICHE MATHEMATIQUE CLASSE :151

AS 1213 Durée :45mn

Exercicen®I(3pis)

1)Reépondie par Vrai ou Faux
a)294348231308 est divisible par 8.
b)109 est un nombre premier .
¢) n entier naturel non nul : PGCD(8n ,2n) =n.
d)Tout entier naturel premier est divisible par 11

e)2017 e1 69 sont

premicrs entre eux.

fsi un entier naturel a est premier.alors a” est premier.

Exercice n®2(iprs)

alVérifier que PGCD(620.434)=62 puis détermiiner le PPCM(620.434).

hiRendre le rationnel z‘;—g irrcductible.

Exerciced(4pts)

J)Determiner I ensemble des entiers naturels n dans chaque cas :

u!H—uzsi un entier naturel (n=0).

i

b) "+

n-2

Exerciced(8pts)

78 ;
est un entier naturel (=),

A

On donne la ligure suivante :ABC un triangle isocéle de sommet principal A telle que BAC=50°;,
H le projeté orthogonal de B sur (AC) D un point telle que A milicu de [BD]:
la hissectrice de CA D coupe (BH) enF.

1) Montrer gue : (AFYABC

2) Déterminer : HBC. BFA .
3 Montrer que le wiangle ADC est isocéle et determiner ses angles.
4) Montrer que (AF) est la médiatrice de [CD].

BON TRAVAIL



LYCEE SECONDAIRE | DEVOIR DE CONTROLE N°1 PROF :Mr ATAOUI
DE REJICHE MATHEMATIQUE CLASSE :182

AS:13/14 Durée :45mn

Exercicen®l(3pts)

1)Répondre par Vrai ou Faux :

a)1294348231318 est divisible par 8.

b)1209 est un nombre premier .

c) si n est premier alors nest premier,

d)Tout entier naturel divisible par 19 est premier .

e}out entier impair est pemier.

f)Le produit de 2 entiers naturels consécutifs est divisible par 2,
Exercice n°2(3pts)
1)Montrer que la somme de 2 entiers consécutifs est impaire.
2)déterminer a et b pour que ce nombre 45ab2  soit divisible par 36.

Exercice3(4pts)
1)Déterminer |" ensemble des entiers naturels n dans chaque cas !

T2 &
a}-;— est un entier naturel (n=0).

b) n+70
n=-2
2) Déterminer un entier naturel x telle que le qotient de x par4 est le triple de son reste r (g=3r).
Exerciced(10pts)
On donne la figure suivante :ABDE un carré inscrit dans un cercle C de centre O

DEF un triangle équilateral ;C" le cercle de centre O et tangent exterieurementa Cenl;
la droite ( DI) recoupe C’en I’

est un entier naturel (n=2).

I)Montrer que le triangle BDF est isocéle ;puis déterminer ses angles. .
2) Montrer que (OF).L{AB).

3)Montrer que (OD)/(0'D").

4) Sachant que AB=a, H milieu de [ED]  calculer FH .

BON TRAVAIL



LYCEE SECONDAIRE | DEVOIR DE CONTROLE N°1 | PROF :Mr ATAOUI
DE REJICHE MATHEMATIQUE CLASSE :182

AS 12113 Durée :45mn i

Exercicen®l(3pts)

R&pondre par Vrai ou Faux ¢

a)294348231328 est divisible par 8.

b)209 est un nombre premier .

¢) n entier nature! non nul : PGCD(8n :3n) = n.

d)Tout entier naturel divisible par 11 est premier .

¢)504 et 99 sont premiers entre cux.

ILe produit de 3 entiers naturels consécutifs est divisible par 3.
Exercice n°2(5pts)

a)Vérifier que PGCD(1485,315)=45 puis déterminer le PPCM(1485,315).

b)Rendre le rationnel I;H; irréductible.

Exercice3(dpts)
3)Déterminer I” ensemble des entiers naturels n dans chaque cas :

60 y
a)— est un entier naturel (n=0),
n |

b) n+58
HN=
Exerciced(8pts)
On donne la figure suivante :ABCD un carré de centre O ; B milieu de [AE]
DCG et BEF deux triangles équilateraux .

est un entier naturel (n=2).

D c

I)Montrer que le triangle DAG est isocéle ;puis délerminer ses angles. .
2) Montrer que (BFY/(GC).

3)Montrer que GA=GB.

4) Montrer que (OG) est la médiatrice de [AB].

BON TRAVAIL



